The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/625/24 23 May 2024

RUSSIAN

Original: ENGLISH



## Миссия США при ОБСЕ

## Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление исполняющей обязанности заместителя главы Миссии США при ОБСЕ Трейси Ньюэлл на заседании Постоянного совета в Вене 23 мая 2024 года

Сегодня исполняется 820 дней с тех пор, как Владимир Путин начал свою агрессивную войну против Украины. Каждый из этих дней приносит неимоверные трудности и страдания народу Украины. Мы становимся свидетелями злодеяний и злоупотреблений, которым российские войска подвергают гражданское население по всей Украине: неописуемые ужасы в Буче, Ирпене, Ягодном, Изюме и Мариуполе. На прошлой неделе многие из нас узнали о душераздирающих страданиях украинцев, чьи родные задержаны российскими властями или их ставленниками. Россия не сообщает семьям о местонахождении их близких и о том, что с ними происходит. Примерно 36 000 семей находятся в этой мучительной ситуации.

А на прошлой неделе мы стали свидетелями очередного наступления России, на этот раз Харьковскую область — исторически русскоязычный город, населенный теми самыми людьми, которых, как утверждает Путин, он хочет защитить. Продолжая ожесточенные атаки на другие прифронтовые районы Украины, Россия посылает туда волну за волной своих военных, иранские беспилотники, северокорейскую артиллерию, а также военную технику, производимую с использованием оборудования и комплектующих, поставляемых Китаем.

Однако война, которая, как рассчитывал Путин, будет короткой, продолжается уже третий год. Каждый день мы видим, как народ Украины демонстрирует удивительный героизм. Украинцы защищают своих соотечественников от насилия. Они стараются обеспечить непрерывный экспорт зерна, что имеет решающее значение для глобальной продовольственной безопасности. Они противостоят военной машине Путина. Каждый день они демонстрируют стойкость, благодаря которой удалось вернуть более 50 процентов своей территории, захваченной Россией в первые дни ее полномасштабного вторжения.

Народ Украины не одинок. Соединенные Штаты и коалиция из более чем 50 международных партнеров продолжают поддерживать его. Мы полны решимости помочь Украине добиться успеха. Добиться успеха на поле боя для достижения справедливого и прочного мира; добиться успеха в укреплении обороноспособности Украины, способной противостоять любой будущей агрессии; и добиться успеха в укреплении экономики Украины и демократической системы, чтобы ее народ реализовал свои устремления к интеграции в евроатлантическое сообщество.

Наше внимание сосредоточено на оказании Украине поддержки в оборонительных действиях в Харьковской области. В этой связи 24 апреля Соединенные Штаты одобрили пакет помощи Украине в области безопасности на сумму 1 млрд долларов. 15 мая мы объявили о выделении дополнительного пакета помощи в размере 2 млрд долларов, чтобы помочь Украине укрепить свою оборонно-промышленную базу.

Партнеры Украины также выделили стране в общей сложности более 85 млрд долларов в виде экономической помощи и помощи в целях развития. На каждый доллар, предоставленный Соединенными Штатами, другие доноры выделили еще три доллара. Япония и Корея, например, поставляют генераторы и газовые турбины для восстановления энергосистемы Украины. Италия и Латвия помогают устранять масштабные гуманитарные и экологические последствия разрушения плотины Каховской ГЭС. Норвегия помогает восстанавливать школы, больницы и другие необходимые службы. Многие другие страны также вносят свой вклад.

Благодаря этому в 2023 году, несмотря на то что одна пятая территории страны была оккупирована российскими войсками, а города и предприятия подвергались постоянным бомбардировкам, ВВП Украины вырос на пять процентов. Частные инвестиции выросли на 17 процентов. Государственные доходы увеличились на 25 процентов. В 2023 году в Украине было зарегистрировано 37 тыс. новых предприятий, больше, чем в год, предшествовавший российскому вторжению.

Госпожа председатель, некоторые утверждают, что время работает на Путина. Некоторые считают, что готовность Путина пожертвовать еще большим количеством жизней россиян в своей войне и задействовать больше ресурсов России, чтобы подчинить Украину означает, что Россия не может проиграть. Это не так. Кремль уже давно проиграл битву за контроль над сердцами и умами людей в Украине. Путинский Кремль уже потерпел стратегическое поражение. И теперь, с каждым месяцем Украина заключает все больше двусторонних соглашений в области безопасности, наращивает свою оборонно-промышленную базу, производит более совершенное оружие, укрепляет свою экономику и демократию. Предстоит чрезвычайно трудный путь. Но никто не должен недооценивать решимость украинского народа. И никто не должен недооценивать решимость Соединенных Штатов поддерживать Украину.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.